Відгук на книгу Надії Іванівни Матюшенко-Гребенюк "Сяйво полярної зірки" учителя української мови і літератури Тищенко З.Р.
    На здобуття Всеукраїнської премії ім. М. Чабанівського у 2012 році представлено  збірку Н.І. Матюшенко-Гребенюк "Сяйво полярної зірки". Ми мали приємність торкнутися секретів літературної майстерності досвідченого прозаїка. Без перебільшення, сучасна українська література збагатилася безцінним творчим скарбом справжньої хранительки духовності Смілянщини. 

    Читач нової збірки стає свідком великої художньої вправності у зображенні цілої низки образів, списаних з життя, неприкрашених, невигаданих. Не дивлячись на понівечені голодомором, репресіями, війною людські долі, своїх героїв авторка змальовує у праці, у постійних життєвих клопотах, зі співучою українською душею, схильною до мрійливості й загадковості, яка прагне простого людського щастя. Персонажі, що  усотали кращі риси менталітету справжніх українців, промовляють до нас довірливо і щиро.  

    У творах розкриваються одвічні людські проблеми, які нині  вражають своєю актуальністю. Письменниця разом зі своїми героями проводить читача через життєві випробування, роблячи його сильнішим, загартованішим. У духовних глибинах творчості Н. Матюшенко-Гребенюк бачимо життєву історію свого роду. 

    З перших сторінок книги читача огортає шалено-п'янка хвиля степових пахощів, що передані соковитою живою мовою: "У полі між колоссям тут і там зоріють сині очки волошок. Рум'янцем палає дикий мак". 

    А скільки художньої довершеності у змалюванні прозаїком-українцем персонажів, зокрема "...славного хлопця! ... його очі то синіли волошками, то віддавали бездонною криницею. Ще й чуб кольору стиглого жита!" Це ж образ українця з діда-прадіда!

    Читаючи оповіді, упиваєшся отим щемливо-солодким нектаром індивідуального мовного стилю письменниці. Зачаровують яскраві кольороепітети: "чорноокий", "золотокоса", вдалі порівняння: "синьооким, як небо у серпні", народні фразеологізми: "ні кує ні меле", "мировий суддя", "дивиться як бичок на нові ворота", оригінальні метафори: "запах... лоскотав ніздрі", "Текло життя в родині, як полотно з добре налагодженого верстата". Це ж благодатний матеріал для філологічних досліджень! 

    Подорожуючи оповіданнями, спостерігаєш, що всі вони з якимось журливо-трепетним обрамленням, коли перегукуються початок і кінець твору, аби довести читачеві значущість зображеного, його оригінальність та неповторність. 

   У збірці "Сяйво полярної зірки" звучить ідея нескореності, незборимості українського народу через звичайну родину, незнищенності духу, сподівань і надії на щасливе майбуття. Автор доводить, що зірка у кожного має бути своя, рідна, з українського неба, а не чужа Полярна, з холодним, непривітним сяйвом.

    Вважаю: книга Н. І. Матюшенко-Гребенюк "Сяйво полярної зірки" -  достойний претендент на премію у номінації проза.

