Відгук на книгу Оксани Оксамит «Казка бабусі Кульбаби»
[bookmark: _GoBack]Збірка творів «Казка бабусі Кульбаби» вийшла з друку прекрасної осінньої пори, коли про літо лишилися тільки приємні, теплі спогади. Ось цим літеплом і пройнята книжечка творів для дітей Оксани Михайлівни Чабанівської-Хорозової.  
Вражає вдале поєднання українських та зарубіжних імен дійових осіб: Білка Берта Тутяктут, Бабка Гріна, Бабка Блу. Це своєрідна інтеграція культур, осучаснення, що дає можливість наблизити казку до сьогодення, врахувавши уподобання, світогляд дітей ХХІ століття. 
Читача заворожує художність мови письменниці. Широке використання пестливих слів – ознака народнопісенності ідіостилю автора. Саме гармонійне плетиво зменшено-пестливої лексики як засобу увиразнення, ліричності мови свідчить про фольклорні джерела індивідуального стилю письменниці. Ідейно потужний момент книги – зв’язок з творчістю Тараса Шевченка: « - Ми, Зайчики-Побігайчики, своєї рідної мови не цураємось і чужої навчаємось!» 
Ознаки сучасної казки вбачаємо не лише у вкрапленні слів на позначення новітніх технічних засобів (баба Незакрийоко «відкриває інтернет-сторінку», «кинулась до монітора», «відправила есемеску»). Казки Оксани Оксамит – яскравий зразок  формування в дітей екологічної культури, гармонійних відносин дитини й природи, прищеплення любові до природних багатств. Метод персоніфікації (олюднення, оживлення) сприяє усвідомленню дітьми природи як живої істоти, так схожої на людину. Персонажі живуть, милуються, говорять, співають, шепочуть, усміхаються, люблять. Як люди! 
 У доступній формі подаються і роз’яснюються природні процеси, пояснюється етимологія назв зимових місяців. Це ніби підручник з природознавства у художній формі. 
Звучать проблеми екології. Чуємо крик болю персонажів: «У нас тут такий безлад робиться – стільки сміття на лузі, на лісовій галявині, на воді біля берега!» 
У творах акцентується на прищепленні кращих моральних цінностях українців: «А дуб Захар добрий чи злий?» Навіть порушники природної ідилії не караються, а лікуються. Це ж засади етнопедагогіки! Яскравим прикладом виховання учнів засобами народних звичаїв і традицій є рядки: «Буде так, як скаже батько!» Як цього не вистачає сучасним сім’ям! Цінний момент –  засоби заспокоєння, утихомирення. Зокрема казку «Осінні метаморфози» можна читати (а краще розповідати!) перед сном: «…він (дід Сон) прилітає і лікує їх тихим сном, дарує їм чарівні казки-сновидіння. Дітлахи заплющують оченята, спокійно засинають і бачать веселі сни». Відчувається душевне тепло й затишок. Справжній словесний снодійний засіб.
Казки пов’язані не лише тематично, а й композиційно. З казки в казку «перестрибує» білка Берта, «влітає» дядько Вітер Зненацько, переходить бабуся Кульбаба Незакрийоко. Чітко простежуються жанрові особливості казки. Відразу мимохіть випливають питання і завдання до юного читача:
· Що реального, а що фантастичного у творах?
· Простеж кількість дійових героїв казок, указавши їх імена.
· Які твори за обсягом?
· Створи ілюстрації до улюблених епізодів казок.
В усіх казках збірочки відчувається українське, національне. Зокрема, уміння лікувати: козак-чарівник лікує, добрий дідусь рятує зайчика Кирила від удавлення шматком моркви, Кульбаба Незакрийоко «лікує-лякає» Тольку, аби вигнати хворобу «бяку-переляку». Словом, лікують душі маленьких людей, аби виросли доброчесними. 
Одна з яскравих ознак національного менталітету у творах Оксани Михайлівни – це споконвічна українська гостинність: « - Хочете капустки похрумати? Я пригощаю, - по-дружньому запропонував Кирило (зайчик)»; «Попий чаю, ти з дороги». Репрезентом цієї риси бачу саму авторку, її родинне коло.
У казкових образах проглядається вкраплення з історії України: «Дубу Захару вже 105 років! Багато чого бачив на своєму віку, пам’ятає сумні і радісні події. Мудрий і шляхетний наш дід Захар…» І в читачевій уяві постає кремезний, овіяний вітрами минувшини, козарлюга – сивочолий кошовий. Магічною силою віє від поетичного образу діда Сну, у якім бачимо козака-характерника.
Безперечно, збірка творів Оксани Оксамит  «Казка бабусі Кульбаби» – це справжня літературна знахідка для сучасних дітей дошкільного та молодшого шкільного віку, яка, упевнена, поповнить духовну скарбницю української дитячої художньої літератури.
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